

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 22 de Agosto de 1914

(Se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit.ª de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.429

CASA DE BAÑOS DEL DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrion, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro, Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viesgo y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinarias.

Consulta de 12 a 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

Sandías y Melones

superiores a 0.25 el kilo. Almacén de frutas y vinos de Alejandro Ortega, Berrueta, 8 y 10.

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta: de once a una

S. Francisco, 16, 2.ª, derecha PALENCIA

A los Propietarios de Fincas Urbanas de Palencia

Con el fin de constituir definitivamente la Asociación de Propietarios en esta ciudad, se convoca a junta general, el lunes 24 del corriente, a las 7 de la tarde, en el Teatro Principal.

Pueden asistir también a esta asamblea los propietarios de fincas urbanas, aunque no tengan aún firmado el Boleín de adhesión, pero estos Sres. recojerán su localidad el domingo 23 y lunes 24, en los establecimientos siguientes:

Droguería y Botica del Dr. Fuentes, Droguería del Sr. Torres, y Colfitería de D. Moisés Villagrá.

Palencia 22 de Agosto de 1914.—Por la comisión interiora, Juan González Revilla.

CARTA DE MADRID

Agosto 21

Sr. Director:

La situación de nuestra política en relación con el conflicto europeo, se va aclarando. Los ímpetus guerreros de determinados elementos que venían preconizando como mala nuestra neutralidad, quedaron ayer bastante aplacados. El artículo de «Diario Universal», hemos quedado ya en que no reflejaba la opinión del partido ni estaba inspirado por el conde de Romanones, a pesar de que en determinados centros se ha dicho y se asegura todavía que sí lo inspiró y hasta se dice a quien, para que lo escribiera. Lo que ha ocurrido aquí, es que sin duda el conde creyó que había en el país una opinión favorable a nuestra solidaridad con la triple entente que ha tenido ocasión de ver ahora que no existe y acaso, según apuntan algunos que en determinadas esferas creyó encontrar pensamientos y anhelos favorables para acción distinta de la que el Gobierno del señor Dato ha emprendido res-

pecto a la configuración que ensangrienta a Europa.

Después de la entrevista de ayer del jefe de los liberales con S. M. y de la que más tarde tuvo con el jefe del Gobierno, las cosas han vuelto a afirmarse en los cauces marcados. No saldremos de nuestra neutralidad. Romanones no desea que salgamos de ella y el Gobierno, todo el mundo sabe que no está ni estuvo en ningún momento dispuesto a abandonarla. Romanones, ha ofrecido a Dato todo apoyo para las cuestiones internacionales de ahora y el partido liberal en ningún caso variará de criterio y de conducta sin la previa reunión de los primates en consulta si las circunstancias cambiaran hasta el extremo de que lógicamente hubiera que pensar en una nueva determinación de sistema a seguir.

El malestar político, el revuelo de estos días, ha quedado reducido a tempestad en un vaso de agua. Los que mostraban empeño en salir de la neutralidad, o se han convencido de que no conviene o de que no es posible dada la opinión resueltamente contraria a toda otra acción del país o de que donde los ímpetus belicosos podían haber hallado eco con probabilidades de prosperar, no lo tienen.

De que este haya sido el final de la tempestad de estos días, debemos todos los buenos patriotas congratularnos. De la firme y resuelta actitud de Dato, ha dependido en gran parte, este feliz resultado. Hay que confesar y hasta los enemigos políticos del jefe del Gobierno lo hacen honradamente así, que en estas difíciles circunstancias, el Gobierno español está procediendo con gran acierto y con elevadísimo patriotismo.

Y el país con su serenidad digna también de todo encomio contribuye eficazmente a los gratos resultados que después de las entrevistas de ayer se han traducido.

Hay que esperar confiadamente en que la suerte nos acompañe ya que tan bien orientados vamos y tan llenos de buena intención laboran nuestros gobernantes para que al fin de la contienda europea quedemos inmanes a toda salpicadura. A la hora del concierto de la paz nosotros, que no tendremos por fortuna las manos teñidas en sangre, seremos llamados a desempeñar un importante papel.

Y la historia tendrá que hacer justicia a nuestro pueblo que en los momentos de la mayor conmoción que registra en sus páginas, supimos proceder cuerdamente sin poner el grano de arena en la labor de aniquilamiento y aportando nuestros esfuerzos para el restablecimiento de los principios santos de la paz y de fraternidad de los hombres.

La voz de España que no sonó atronando con acentos de odio, podrá sonar, sonará y deberá ser oída cuando hable con tonos dignos de la necesidad de restablecer la justicia y la paz.

La historia quizá nos reserva en este inmenso duelo la palabra menos ruidosa pero la más bella y la más humana y la más justa. La palabra que ha de poner término a la locura de los que por fatalidades inevitables, siendo modelos de progreso y de civilización, han escarnecido estos bellos ideales.

Acaso lo que el fallecido padre de la cristiandad no pudo conseguir, contribuyendo este acontecimiento a precipitar su muerte, está reservado a nuestro rey, que está, por la serenidad que ha mantenido con su pue-

blo, en mejores condiciones que nadie para ser mediador y restablecer la normalidad tan sangrientamente quebrantada en Europa.

M.

Cultivo de las tierras de secano

(Conclusión)

Son varias las plantas leguminosas que pueden alternar con los cereales en secano, y puede clasificarse, según el destino que haya de darse a sus productos, en los siguientes grupos:

Para recolectar en grano

Las habas.—Propias para zonas templadas y tierras fuertes y profundas. Se siembra en otoño.

Las algarrobas.—Muy a propósito para los suelos ligeros y sílicos y para zonas frías. Se siembra en primavera.

La soja hispida.—Planta que supera a todas las demás leguminosas en cuanto a la fijación del azo atmosférico y cuyos productos tienen un valor nutritivo extraordinario, por su elevada riqueza en substancias protéicas, y pueden dedicarse además a usos industriales, por contener también una gran cantidad de materias oleaginosas. Se da de preferencia en las tierras arcillosas sílicas regularmente calcáreas del Mediodía y Levante de España.

Debe sembrarse en primavera.

El Cow pea.—Muy parecido a la soja y de propiedades casi equivalentes. Leguminosa originaria de la India, que prospera de preferencia en las zonas del más intenso secano, si las tierras tienen buena constitución física y una profundidad regular. Se siembra en primavera.

La veza.—Parecida a la algarroba y de exigencias análogas en suelo y clima. Se siembra en otoño.

Los yerros.—Requieren tierras de un regular grado de humedad y algo ligeras. Se siembra en otoño.

Los guisantes forrajeros.—Prosperan en casi todas las zonas de nuestro país y producen elevados rendimientos, siempre que las tierras sean algo frescas.

Para recolectar en verde

La zulla ó sulla.—Se cultiva con éxito creciente en Andalucía. Requiere terrenos fuertes, y a ser posible, para favorecer su desarrollo que hayan sido inoculados con tierra de zurralles en los que esta planta prospere bien. Probablemente esta leguminosa prosperaría bien en algunas otras zonas de Levante, Aragón, y desde luego en Extremadura y parte de la Mancha. Se siembra en otoño.

La esparceta.—Se da bien en casi toda España y en los suelos de composición más variada. Se siembra en otoño.

La soja, el Cow-pea, la algarroba y la veza, pueden cultivarse también para sergalar en verde, haciendo, como es consiguiente, una siembra más espesa y eligiendo para ello las tierras más fuertes y de mayor grado de humedad, ya que de los que se trata es de producir la mayor cantidad de forraje.

Para conseguir los mayores rendimientos en estas cosechas, es muy conveniente preparar las tierras con labores profundas, de 25 a 30 centímetros como mínimo, el objeto de almacenar en el subsuelo la mayor cantidad de humedad y de que las raíces de las plantas puedan tener fácil acceso a esa zona y aprovecharse de dicha humedad. Es, asimismo, de mucho interés fertilizar convenientemente estos terrenos para que las ventajas de la buena preparación del suelo y del acopio de humedad no queden anuladas ó muy mermadas por la falta de elementos fertilizantes.

De una manera general puede aplicarse por hectárea, para una cosecha de leguminosas, la siguiente fórmula de abonos: 400 ó 500 kilos de superfosfato de 18.20.

75 a 100 kilos de cloruro de potasa, agregando 200 kilos de yeso a estas materias en aquellas tierras que sean pobres

en cal ó mediansamente calcáreas, repartiéndose con uniformidad estas substancias, después de mezclarlas íntimamente, y enterrándolas con una labor de grada ó rastra.

Después de recogida la cosecha de leguminosas y con más motivo si esta ha sido abundante, puede aspirarse a obtener un buen rendimiento en la cosecha de cereales que la suceda, con un gasto débil en labores y abonos. De estos últimos bastará con aplicar a la tierra, por hectárea de superficie, unos doscientos kilos de superfosfato de 18.20 y 30 a 40 de cloruro de potasa.

Como complemento de este racional, fácil y lucrativo sistema de explotación de los terrenos de secano, es muy de recomendar el empleo de semillas recogidas seleccionando las variedades del país, si son buenas y ensayando otras de gran renombre de otras regiones ó de otros países, por que el hecho de que una variedad de cualquier especie vegetal prospere bien en una zona, no quiere decir que no exista otra que pueda prosperar mejor, y por tanto, que su cultivo resulte más conveniente. Es de gran interés, pues, hacer ensayos de nuevas variedades de semillas frecuentemente, aunque sea en reducida escala, hasta comprobar la conveniencia de sustituir las propias de la región con otras más productivas ó de continuar con aquellas.

He aquí algunas variedades de trigos de gran producción:

Trigo Rouge prolifique a barbes.—Variedad de granos de color obscuro, cristalinidad, muy ricos en gluten. Especial para terrenos fuertes y profundos. Este trigo arroja un peso por fanega castellana de 100 a 107 libras. Resiste bien las temperaturas más extremadas.

Trigo Jaune a barbes.—De propiedades parecidas al anterior, algo menos rico en gluten y menos exigente en cuanto a clase de terrenos; prospera bien en casi todos.

Trigo Hybride Hatif Inversable.—La variedad más indicada para las tierras fértiles, profundas y de elevado grado de humedad. Muy resistente al encamado. El grano es de color amarillo pálido, muy lleno y de excelentes condiciones para la panificación.

Trigo Rouge de Burdeaux.—De renombre universal, paja blanca, fuerte y corta. Es de las variedades que producen el grano en más elevadas proporciones con la relación a la paja, pues, generalmente, se obtienen de 55 a 60 kilos de grano por cada 100 de paja. La espiga es de color rojo obscuro y también el grano, que es grueso y corto. Resiste bien los fríos y no se encama.

El peso del hectolitro de este trigo varía entre 78 y 80 kilos.

Se adapta a los climas más variados y los suelos de composición más diferente.

Trigo Bon fermier.—Es, asimismo, una variedad que se cultiva en elevada escala en todos los países trigueros. De paja corta, grano amarillo, de gran peso y muy bueno para la molinería. Es muy precoz, resiste bien los fríos y los calores; no se asura y prospera en todos los terrenos propios para el cultivo cereal.

Siguiendo estos procedimientos, en armonía con las condiciones locales de cada zona, el cultivo de secano resultará más remunerativo que lo es al presente, y permitirá esperar, sin las angustias que ahora sienten algunas regiones, la realización de las grandes obras de riegos.

Ceferino González.

Información general

De la Región

León

Un homicidio.—En Langre, Ayuntamiento de Berlanga, se cometió hace días un homicidio.

Se hallaban guardando ganado varios pastores entre los que se promovió una reyerta de la que resultó muerto Dionisio Alonso.

Como presunto autor del homicidio, ha sido detenido por la guardia civil de Cacabelos, el joven de 12 años Laureano Cuervo.

Castilla la Vieja

Segovia

Un muerto.—Sobre las cinco de la tarde del día 16 del corriente, tuvo lugar en Cuevas de Provenco un lamentable accidente, que costó la vida al anciano vecino de dicho pueblo Bruno Nieto Senz, de sesenta y seis años de edad.

Hallábase dicho anciano a la indicada hora en la calle de las Peñas del citado pueblo, cuando de pronto y sin que pudiera evitarlo, tuvo la desgracia de caer por un petril que existe en la susodicha vía, sobre el cual se sentó, cayendo al otro lado y produciéndose en la caída tan tremenda herida en la cabeza que falleció a los pocos momentos.

Burgos

En Marcillo ocurrió el día 18 una terrible desgracia.

El guarda aguias suplementario Cipriano Díez, al intentar detener un vagón que estaba haciendo maniobra, fué cogido entre el vehículo y el muelle, sufriendo tan graves lesiones que falleció a la mañana siguiente.

El desgraciado Cipriano deja mujer y seis hijos, residentes en Miranda de Ebro.

Vascongadas

Bilbao

Un ahogado.—Bañándose en el río mayor de Somorrostro, el joven Jacinto Losada, de 14 años, fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

—En Deusto apareció el cadáver del ordenanza del Banco de Vizcaya, Santos López, de 25 años, que serojó a la ria noches pasadas.

Grave caída.—Hallándose trabajando en el tejado de los talleres de la fundición de Corral el obrero carpintero Jesús Torrio, tuvo la desgracia de sufrir tan grave caída que falleció apenas ingresado en la Casa de Socorro.

Asturias

Oviedo

Herido grave.—Por la guardia civil del puesto de Salas, fué detenido Francisco Pérez Pérez, de 16 años de edad, el cual hirió gravemente a su convecino José Francos, de 14 años, dándole cuatro puñaladas en distintas partes del cuerpo.

Arrollado por un tren.—Entre los kilómetros 118 y 1319 de la línea de León a Gijón, inmediatos a la estación de Mieres, cayó a la vía un niño de 16 años de edad, quedando muerto en el acto.

Hasta este momento se ignora su nombre y según dicen dicho niño venía a disposición de un religioso de Oviedo.

Andalucía

Granada

Intento de suicidio.—A las cinco y media de la madrugada de ayer intentó poner fin a su vida, Alejandro Alverico Martínez, de 34 años, soltero, y habitante en la calle de Elvira 153.

Al efecto, dirigióse al paseo del Salón, y allí dióse varios cortes en el cuello y mano izquierda, con una navaja barbeta.

Como no le parecía bien dicho sistema de suicidio, adoptó el de ahogarse, y ¡zas! se tiró de cabeza a la fuente de las Batallas.

Batallando con el agua se encontraba nuestro hombre, cuando llegaron los guardias de los Jardines, y los transportaron, hecho una sopa, a la Casa de Socorro.

Para Trabajos Tipográficos

y Encuadernaciones

en la Imprenta de este periódico

De los que vienen

En nuestro apreciable colega *La Voz de Guipúzcoa*, de San Sebastián, copiamos lo que dice acerca de la conversación que uno de los redactores ha tenido con nuestro querido amigo el catedrático auxiliar de este Instituto don Santiago Paredes Baquerín, que ha llegado a aquella capital de regreso de una excursión por las naciones europeas que en la actualidad se hallan en guerra.

No hace muchos días recibimos una tarjeta postal que nos enviaba desde Budapest, y a donde había llegado desde Viena en vapor por el Danubio, a causa de estar los trenes empleados en el transporte de las tropas.

Ahora vean nuestros lectores lo que *La Voz de Guipúzcoa* dice del señor Paredes Baquerín:

«En nuestro deseo de dar a los lectores noticias e impresiones que no sean únicamente las recibidas a través de los hilos telegráficos y telefónicos—algo informales en estos días—procuramos aprovechar cuantas ocasiones se nos presentan para recoger informes relacionados con el actual conflicto.

Ayer tuvimos el gusto de hablar con don Santiago Paredes, ilustrado profesor del Instituto de Palencia y llegado anteaer a San Sebastián.

Viene de realizar un viaje de recreo por Europa y se ha encontrado en Austria-Hungría y Alemania en los primeros momentos de la conflagración.

Estuvo en Viena y Budapest cuando ya se había declarado la guerra a Servia. El entusiasmo en aquellas dos capitales era sobradante. En Budapest, sobre todo, el delirio del pueblo llegaba a sus más altos límites. En las manifestaciones populares tomaban parte los elementos militares.

Declarada ya la guerra de Alemania a Rusia, el entusiasmo del pueblo austriaco continuaba con el mismo ardor.

El señor Paredes llegó a Munich el día 4 del corriente. Allí la fiebre bélica encontraba en todas partes las más agudas manifestaciones. Era una explosión general de los sentimientos patrióticos. En el Ring Hotel, donde se alojaba, durante la comida se levantaban los comensales numerosas veces para entonar himnos y canciones de exaltado patriotismo. En alguna ocasión le quisieron obligar a que cantara también; pero él se excusó diciendo que no conocía el alemán. Los cantantes daban una vigorosa fuerza extraordinaria a determinada frase de uno de los himnos. Preguntó el señor Paredes qué significaban aquellas palabras y le contestaron que decían: «Alemania siempre la primera en el mundo».

Las medidas adoptadas contra el espionaje eran tremendas. Por todas partes se creía ver enemigos. En cuanto un individuo era detenido como sospechoso en la calle, el populacho se lanzaba tras él en actitud amenazadora. Muchos sufrieron las agresiones de la cólera pública.

El propio señor Paredes fué detenido en dos ocasiones. Una de ellas le tomaron por espía ruso y no sabe cómo escapó indemne a la indignación de la gente que lo perseguía. Un pasaporte que le había sido extendido por el cónsul de España en Viena le sirvió para evitar complicaciones más graves. En los registros que hubo de soportar le miraban hasta las costuras de los bolsillos.

Tiene el señor Paredes la impresión de que al pueblo alemán se le ha imbuido, por educación, la creencia de que la guerra era una necesidad fatal. Unánime era la certeza de que Alemania alcanzaría la victoria más brillante luchando contra Francia, contra Rusia y aun contra las dos unidas. Todos los alemanes, también, tenían el presentimiento o la seguridad de que, declarada la guerra con Francia, el primer golpe lo daría Alemania por Bélgica. En cuanto se supo que la guerra se había declarado, de casi todos los labios se escapaba esta afirmación:

«Ya está nuestro ejército en Bélgica.»

En Munich se adoptaron medidas rigurosísimas para impedir el encarecimiento de las subsistencias, amenazando con las más severas penas a quienes elevasen los precios de los artículos de primera necesidad.

El señor Paredes se muestra muy satisfecho de las facilidades y respetos que ha encontrado a su paso por Suiza y Francia. Le bastaba muchas veces decir que era español para que no se le pusieran obstáculos. Contrariamente, en Alemania se le trató con severo rigor.

Cuando nos disponíamos a dar a los cajistas las anteriores cuartillas, nos vimos gratamente sorprendidos con la presencia en la redacción de nuestro amable amigo señor Paredes Baquerín, que llegó anoche de San Sebastián.

Nuestra satisfacción fué inmensa al abrazar a tan cariñoso amigo, y éste, definiendo a nuestros deseos, nos habló de cuanto le había ocurrido en Austria y Alemania, ratificando cuanto reproducimos de *La Voz de Guipúzcoa*.

Interrogado por nosotros, el señor Baquerín nos dijo, que la opinión recogida en su excursión, es la de que los alemanes se proponen llegar a París, aunque para ello tengan que perder muchos hombres en los combates terrestres que han de ocurrir.

Si esto lo consiguen los alemanes, la conmoción europea será inmensa; pero no les dará el triunfo, porque los mares les tienen totalmente cercados por las escuadras inglesa, francesa y rusa que no tienen interrupción en su navegación, dando seguridades para el pasaporte de viajeros y mercancías con destino a América, mientras los alemanes tienen todos sus barcos en los puertos, de los cuales no pueden salir.

La opinión general de los grandes hombres es que Alemania tendrá que rendirse ante el hambre a que la someterán las naciones enemigas.

Comunicado

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO. Distinguido señor y amigo: La necesidad de contestar al comunicado de los Arrendatarios del Contingente provincial señores Espejel Hermanos, publicado en el periódico de su digna dirección correspondiente al día de ayer, me mueve a molestarle para rogarle se digné dar cabida a las siguientes líneas. Anticipándole las gracias se reitera de usted affmo. S. S. q. e. s. m. El Alcalde, ARTURO ORTEGA.

El por qué de la deuda con la Diputación El embargo municipal

De todos los que han pasado por esta casa y de los buenos vecinos a quienes ha preocupado siempre la administración municipal es conocida la enorme cifra que por contingente provincial se exige hoy a la ciudad de Palencia.

La cantidad que por este concepto pagaba esta capital hasta el año de 1881 oscilaba entre 24 a 30 000 pesetas anuales, comprendiendo en esta cifra las obligaciones de 2.ª Enseñanza; hoy el Ayuntamiento está obligado a satisfacer 71.407 pesetas, y separadamente dichas obligaciones, que ascienden a 7 555, sin que los gastos de la Diputación hayan aumentado ostensiblemente. La razón de esta diferencia no es imputable a esta Corporación, se debe a la forma legal, de repartir el contingente, para lo cual se tomaban por base las contribuciones directas solamente, y después el impuesto de consumos, y como los primeros encabezamientos de esta contribución indirecta eran exagerados para todas las capitales de provincia, todas sufrieron, como Palencia, el daño y todas han venido reclamando constantemente una modificación de este procedimiento, sin conseguirlo.

De aquí que imposibilitado el Ayuntamiento de satisfacer tan elevado cupo, haya ido sabiendo incesantemente la deuda provincial a pesar de las compensaciones, moratorias y arreglos con dicha Corporación, la que, cumpliendo con sus deberes de buena administradora, como tiene acreditado, trató de exigir en algunas ocasiones ejecutivamente la realización de sus descubiertos; pero sin olvidarse al hacerlo de la paternal solicitud que la inspiran los pueblos, en cuya acción bienhechora se distinguieron celosos Diputados que representaban en la Asamblea provincial a Palencia, a la que defendían y amparaban en tan tristes ocasiones, sin menoscabo de los intereses de los demás pueblos. ¡Honor y gratitud a la memoria de éstos beneméritos Palentinos!

Así las cosas, ha surgido el arriendo del contingente, para el que estaban predestinados los señores Espejel Hermanos.

La situación económica del Municipio, con relación a este tributo, tenía que ser la misma, pero su condición ha variado. Ya no es la Corporación municipal la que gestiona directamente el pago; ya no pueden contener y suavizar la dureza de sus conminaciones carifiosos y amantes hijos de esta ciudad; en su lugar se encuentra el Ayuntamiento en su agobio con unos contratistas que olvidando lo que a la población deben, la tratan con el mayor rigor. ¡Triste ley del destino!

Desde el momento en que los tales Espejel Hermanos arrendaron el contingente, su propósito, como era de esperar, fué el de hacerle efectivo a todo trance y por los duros y violentos medios, aunque legales, que el contrato ponía en sus manos. Demostrado está en el hecho de las repetidas presentaciones del Comisionado de apremio ante los dignos Alcaldes, mis antecesores, quienes merecieron a su energía centuvieron la violencia.

Y por lo que hace al actual, sin negar a las buenas disposiciones en que se encontraba, expuestas ante la primera autoridad civil de la provincia, en ellas se hubiera mantenido siempre, a no haberse negado los señores Espejel, en primero de Julio, a admitir la entrega de 5 000 pesetas, continuación de las 3.000 anteriormente satisfechas hasta completar la 22 420 del trimestre; negativa que iba envuelta con la amenaza del apremio que han realizado, ante lo cual la Alcaldía se consideró desligada del compromiso adquirido y destinó las sumas que tenía reservadas para aquella obligación, al pago de otras atenciones no menos sagradas y que venían exigiendo con verdadera necesidad, industriales y comerciantes de esta capital.

Los señores Espejel pretenden escusar su conducta con la del Alcalde y es necesario que los vecinos todos de Palencia distinguan y juzguen, no entre la modesta persona que ejerce este cargo y los adinerados Comerciantes aludidos, sino entre éstos y la representación de la Ciudad, para quien nunca han tenido ningún género de consideración, sin duda por la facilidad con que se deja explotar.

El Alcalde ARTURO ORTEGA ROMO

Para la feria

En las inmediaciones del paseo del Salón se ha levantado ya, y está a punto de terminarse, considerable número de barracas donde se exhibirán variados espectáculos.

También se está terminando de levantar el Circo donde Feijóo presentará su *troupe* y dos *carruseles*, uno de ellos para la *ola* y otro para los caballitos, ambos conocidos de este público.

También se ha terminado la instalación de barcas que en el año anterior fueron la diversión de chicos y mayores.

En cuanto a la instalación de casetas de bisutería y artículos de confitería es considerable el número de las que se han levantado.

Teatro principal

En éste, y según se nos asegura, actuará durante la temporada de feria una notable compañía de opereta cómica.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 22

Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, recibió a los periodistas diciendo que la ocupación de Bruselas por los alemanos parece que es oficial, y el Gobierno—repitió el ministro—está completamente decidido a sostener la neutralidad a toda costa porque a España nada la obliga.

Dato se lamenta

El Presidente del Consejo al recibirnos hoy se lamentó de los ataques que algunos políticos dirigen en la Prensa al Gobierno con motivo de la actitud en que se ha colocado en el actual conflicto europeo.

El país quiere la neutralidad y el Gobierno la ha de sortener, sin tener en cuenta lo que dicen los que la desean quebrantar, llevados de la simpatía hacia alguna de las naciones combatientes.

Viaje aplazado

Don Alfonso ha aplazado su viaje de regreso a San Sebastián hasta el martes, porque los funerales por el Papa no se celebrarán hasta el jueves.

Sin noticias de Fernando P6o

El Presidente nos dijo que seguía interceptado el cable que nos comunica con Fernando P6o y que por tanto no se tenían noticias de aquellas posesiones.

Nos dijo también que no era de suponer que allí ocurriese nada anormal, pues en aquellas aguas se halla un barco con radiotelegrafía que se comunica con otro que tenemos en Canarias el cual avisaría cualquier suceso que pudiera ocurrir.

Los teatros y los cines

Desde el próximo lunes, y como viril protesta por los grandes impuestos con que los gravan, los cines de la Corte serán cerrados, según acuerdo de sus empresarios, asegurándose que los teatros secundarán la protesta, no abriéndose tampoco en toda la temporada próxima.

De Marruecos Noticias de Tánger

Comunican de Tánger que ha sido robado el correo inglés en la zona internacional.

Hay muchos jornaleros que a causa de la crisis obrera se encuentran sin trabajo, esperando se les dé colocación en las obras del ferrocarril de Monte Arruit.

Se observa mucha intranquilidad en los distintos puntos abandonados por los franceses al retirar sus tropas, habiendo tomado grandes precauciones en nuestra zona, las autoridades militares españolas, por si la agitación se llegara a extender.

Agitación contra los franceses

De la zona francesa en Marruecos se reciben noticias pesimistas, pues en dicha zona cunde la agitación contra los franceses, llegando a creerse que se harán dueños del territorio dominado por Francia los múltiples k bileños.

Ataque de los rebeldes

Comunican de Rabat que varios adueros sometidos a la acción francesa fueron atacados por los rebeldes y rechazados por fuerzas del goum que les obligaron a pasar el Mu'uya.

Pronósticos del tiempo

Segunda quincena de Agosto Del 21 al 22, persistirá la depresión de las Islas Británicas y el núcleo de fuerzas de Portugal se hallará en el NO. de la Península. Por la acción

de estos elementos se registrarán lluvias y tormentas en Portugal, Galicia, desde donde se irán propagando un tanto hasta el mar del Báltico.

El domingo 24, pasará por el Norte la depresión de las Islas Británicas y el núcleo de fuerzas de la Península se correrá hacia la bahía de Vizcaya y O. de Galicia. Se producirán algunas lluvias y tormentas desde el N. al S. y NE.

Del 24 al 25, actuará en el Báltico la depresión del mar del Norte, otros núcleos de fuerza habrá en el golfo de Génova y entre la Península oriental de la Península y el Mediterráneo, con vientos en dirección variable.

El miércoles 26, será generalmente tranquila la situación atmosférica de la Península, y solamente algo perturbada en el Mediterráneo por la influencia de las bajas presiones que quedarán en dicho mar.

El jueves 27, las bajas depresiones que habrá en el Archipiélago Ibérico formarán un núcleo de fuerzas de NO. de Francia, que causará algunas lluvias o tormentas en el N. de la Península, con vientos segundo y tercer cuadrante.

Del 28 al 29 pasará por el mar del Norte y entrada en el Báltico, la depresión y otros mínimos evolucionarán en el Mediterráneo. Por el flujo de estos elementos se producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, particularmente en el N. y NE., con vientos variables.

El domingo 30, llegará a Galicia una importante depresión procedente del Atlántico, y se formará un mínimo secundario en la bahía de Vizcaya. Estos elementos ocasionarán lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde el O. en las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones el lunes 31, porque la depresión de Galicia avanzará hacia la bahía de Vizcaya, y el secundario de Galicia se correrá al Estrecho y mar del Sur. Se generalizarán las lluvias y tormentas en la Península, con vientos de diverso rumbo. SFEJUN

Suscripción en favor de los repatriados

- D. Otilio Cabeza Quirce.
- » Melecio Tejedor.
- Sres. Coronel Jefes y Oficiales de la Zona de Palencia, número 43.
- » Hijos de Grajal.

Se ruega a las Autoridades y personas que se han suscrito y las piensen suscribirse, se dignen pasar esta tarde, a las ocho, por el despacho del señor Gobernador civil, el objeto de designar las personas que han de formar parte de la Junta provincial.

La corrida de Feriós

Ante el compromiso que puso la junta popular de festejos el día de Martín Vazquez, después de convalidado y aceptado cuanto se requirió al negarse a venir por haber aceptado otro contrato, la junta principal a hacer gestiones, para buscar sustituto que mejorara el cartel, que ha conseguido, firmando contrato con VICENTE PASTOR, el mejor torero serio y formal de cuantos pisan los ruedos, pues esas filigranas modernistas que nada conducen, Vicente es hoy el único director de lidia y la seguridad absoluta de cuantos están a su lado.

Los verdaderos aficionados, que desean ver el toro serio y bueno, han recibido con satisfacción la noticia, pues con él y con el mexicano Rodolfo y los toros del D. que, la corrida hace esperar que sea una de las pocas que hoy se celebren, sobre todo en Castilla.

Nosotros felicitamos a la junta por el acierto en la elección de sustituto. Y nos alegraremos que no pierda.

A pesar de lo que representa el cambio, los precios no sufrirán alteración, rigiendo los que se han dado a conocer.

BIBLIOGRAFIA

Modernas prácticas de vinificación
 La *Información Agrícola*, revista que se publica en Madrid, bajo la dirección de don Juan Gavilán, ha publicado un pequeño folleto con el título que encabeza estas líneas.
 En él se trata de las reglas á que debe ajustarse la elaboración moderna de los vinos para conseguir una fermentación perfecta y obtener caldos del mayor grado alcohólico posible, de buen bouquet y color y de buenas condiciones de conservación.
 Este folleto se enviará gratis á quien lo solicite de la Administración de *La Información Agrícola*, calle del Almirante, 19, Madrid.

NOTICIAS

El día 18 de septiembre próximo y hora de las once, tendrá lugar en el juzgado de primera instancia de Saldaña, y en el municipal de Villarracino, la segunda subasta con la rebaja del 25 por 100 de la finca embargada a Bernardo Lobera Cuadrado.

Don Guillermo M. de Azcoitia nos ruega manifestemos en su nombre a sus numerosos amigos y al pueblo de Palencia, su profundo agradecimiento, por las pruebas de atención y de afecto que ha recibido con el triste motivo del fallecimiento de su querida hija Teresa.

Los Exploradores
 Mañana después de oír misa a las siete de la mañana en la iglesia de San Pablo, saldrán los exploradores de excursión al monte, acampando el 5.º y 6.º grupo en la casa pequeña.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro un libramiento para la Caja de Pósitos importante 283 39 pesetas.

En la Academia Juventud Católica dará mañana una conferencia el académico señor Barrenechea, sobre el tema «Influencia de la Juventud en la prensa.»

Se interesa la busca y captura de Nicolás Marcelino Goyenechea, de 19 años de edad y Vicente del Campo López, de 18 años, que comparecerán ante el Juzgado de Instrucción de Frechilla con objeto de notificárselos auto de procesamiento por estafa.

En el día de hoy, el Inspector de Sanidad, ha girado visita domiciliaria, para conocer las clases de retretes y desagües de cada casa, habiendo visitado todas las de la calle de Barric y Mier. En lo sucesivo seguirá haciendo visitas a las del resto de la población.

Audiencia
 Para el lunes está señalado el juicio oral de la causa procedente del juzgado de esta capital, por lesiones, contra Isidoro Jato Martín. Abogado, don Anselmo Franco; Procurador, don Nicasio Caquero.

Expropiación de terrenos
 Cuando ayer se terminaba la tirada de este periódico, recibimos un telegrama de nuestro corresponsal, en el que se nos decía que el Director General de Obras Públicas señor Calderón, había firmado el expediente aprobando la expropiación de los terrenos en término de Antigüedad que ha de cruzar la carretera de Baltanás á Carrión y Lerma.
 La cantidad consignada para este objeto es la de 16 146 pesetas.

MÚSICA
 Programa de las obras que ejecutará la banda municipal mañana en el paseo del Salón a las siete de la tarde:
 «Desperta ferro», pasodoble, Morétes; «Hanki Barki», polka, Ch. Coéte; «Mirtos de oro», valse, Fharbach; «Cosas de la calle», pot pourri (1.ª vez) J. Martín; «Caprichosa», jota variada, Queipo; «Ecos del pasado», pasodoble, Caldeiro.

Dres. Alvarado y Alvarez
OCULISTAS
 Consulta diaria de 11 á 1. Barriónuevo, 9
 Material eléctrico en general
 Instalaciones eléctricas y de timbres
 Preciosos y modernos aparatos de metal.
La Nueva Electra
 Viuda de C. Garrachón
 Mayor pral. 69.

Aguas de Villaza (Verín)
 Minero-medicinales naturales
 Bicarbonatado-sódico-litínicas
EXCELENTES AGUAS DE MESA
 De venta en todas las Farmacias y Droguerías
 De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.
 Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.
 Recomendadas por todas las eminencias médicas.
 Proprietarios: Hijos de Jacinto Becerra
 Concesionarios para todo el mundo

Viuda é hijos de Jun Fuentes Pérez
 Banqueros-Orensé
 A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.
 Depositarios exclusivos para esta provincia.
 N. DE FUENTES ASPURZ E HILLO
 Almacén de drogas, productos químicos y farmacéuticos.

RELOJ DE GRAN PRECISION
 Agente en Palencia: MARCIANO ALONSO

Casa especial
 para lntos. Selecto surtido. Negros inalterables. Mantos, velos crespones. Grandes fantasías en cortes extranjeros.
 M. POLO.—Mayor, 91

GUILLERMO GONZALEZ ALVAREZ
 Médico-Oculista
 Consulta diaria de 10 y media á 1
 Central Hotel, Mayor Principal
 Antigua Academia Preparatoria para Carreras militares, capitán D. Plácido Gete, Son válidos los certificados de aprobación del Instituto; Conde de Garay, 2.

MERCADOS
Palencia, 22.—El tiempo es hermosísimo, pues no se dejan sentir ni calores excesivos, ni demasiado fresco. En provincias continúa dominando el temporal más favorable a las últimas faenas de la recolección, que no tardará en darse por terminada en todas partes.
 A las nueve de la mañana era la temperatura de 21 centígrados.
 Los precios como ayer a 51 reales la fanega de trigo, 38 la de centeno y 23 la de cebada.
Valladolid, 21.—La oferta de trigo es abundante y la demanda escasa. Los vendedores pretenden hoy a 55, un real más barato que ayer, que ofrecían a 56. Cantalpietra, Salamanca y otras plazas de igual tarifa a 54. De Rioseco no hay ofertas.
 Por el Arco han entrado 600 fanegas á 54 reales. Por el Canal no tenemos hoy noticias.
 La plaza ofrece centeno a 41 y Peñafiel a 38 y 39, sin que tengan noticias de operaciones.
 Se ofrece cebada a 28 sin variación. Procedentes de Extremadura se ofrecen a 18 50 pesetas los 100 kilos. de avena.
Barcelona, 21.—Sin operaciones en el mercado. Llegaron 64 vagones trigo, 1 harina, 2 avena y 5 cebada.

LA GUERRA EUROPEA

Comunicación oficial del Gobierno Belga.

Bruselas.—El Gobierno ha publicado la siguiente comunicación oficial dirigida al pueblo belga.
 «Conforme al plan de defensa estudiado desde hace muchos años, el ejército belga se ha retirado al campo atrincherado de Amberes, después de haber cumplido en algunos combates el plan estratégico.
 Las fuerzas de Lieja continúan realizando una defensa vigorosa, y hem s conseguido detener durante dos semanas el avance de los alemanes en el Mosa.
 Ante el empuje de la superioridad de los alemanes el ejército belga se ha retirado al amparo de las defensas de Amberes, y gracias al oportuno y rápido repliegue de nuestras tropas, nuestro ejército permanece completo sin haber sufrido pérdidas.
 El campo de Amberes reúne: inmejorables condiciones de defensa y se encuentra atrincherado y artillado convenientemente con arreglo á los adelantos modernos, siendo su ocupación difícilísima.
 Si los alemanes se deciden á ocupar Amberes esta empresa les distraerá enormes contingentes de fuerzas, y perderán muchos meses antes de poder tomar la ciudad.
 Si no se deciden á atacar esta plaza, sus operaciones serán de difícil realización, pues en cualquiera movimiento que emprendan se verán obligados á guardar su espalda, y su flanco podrá ser vigorosamente atacado por el ejército belga reconcentrado en Amberes.»

Conferencias de la mañana

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)
 Madrid 22

Los alemanes en Bruselas
 Con referencia a telegramas de París se sabe que la ocupación de Bruselas por los alemanes ha sido muy tranquila.
 En los primeros momentos se creyó que entrarían a saqueo las fuerzas invasoras, pero esto no fué así porque los alemanes dieron palabra de no cometer desmanes y respetar todos los derechos.
Varsovia evacuada
 Un despacho de Viena confirma que ha sido evacuada por los rusos la ciudad de Varsovia, cuyos habitantes huyen ante la aproximación de las fuerzas alemanas, que obligan a los ejércitos rusos a retroceder.

Normalidad en Lieja
 En esta ciudad belga se ha normalizado totalmente la vida haciéndose la comunicación constante con Alemania.
 El aprovisionamiento de las tropas alemanas no ofrece dificultades.
Los belgas disgustados
 Por noticias de Amberes se sabe que los belgas se lamentan de haber sido engañados por Francia é Inglaterra, cuyas naciones no han enviado los contingentes suficientes para que los alemanes no pudieran avanzar.
 Los alemanes han cortado toda la comunicación de tierra con Amberes, cuya ciudad está bloqueada.
 Se ignora cuando formalizarán los alemanes el sitio de la ciudad.

La movilización rusa
 Terminada ya la movilización del ejército ruso, se espera de un momento a otro den principio los combates en la frontera alemana.
Italia rompe la neutralidad?
 Con referencia a un telegrama de San Sebastián circula el rumor de que el Gobierno italiano romperá la neutralidad dejando libre el paso por los mares de su influencia a las flotas de Francia e Inglaterra.
 En contra de estas noticias, un telegrama de Roma dice que ha terminado satisfactoriamente el conflicto pendiente entre Austria e Italia.

Ultimas noticias
 (POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)
 Madrid 22
165.500 ingleses?
 Un corresponsal de un periódico de esta Corte en Burdeos dá la noticia de que están próximas a desembarcar en aquel puerto fuerzas inglesas en número de 165 mil hombres.
 Añade el corresponsal que esto es un alarde de premura en la movilización, pues en diez días se han puesto armados y en condiciones de combatir por tierra un número tan considerable de hombres.
 El hecho de llevar a Francia tal número de fuerzas, demuestra que Inglaterra no teme que los alemanes ni austriacos la ataquen por mar.
Doscientos millones de indemnización
 Por buen conducto se sabe que los alemanes han pedido doscientos millones de indemnización por los gastos que les ha ocasionado la toma de Bruselas.
 También se asegura que los alemanes tomarán la plaza de Bruselas como base de sus operaciones fortificándola por la parte alta de la ciudad.
 Los belgas creen que los alemanes no atacarán á la ciudad de Amberes, porque esta plaza es inexpugnable por sus buenas condiciones de defensa.
Declaraciones sobre la guerra
Del Sr. Villanueva
 El periódico «A. B. C.» que había preguntado al expresidente del Consejo Sr. Villanueva su opinión sobre la actitud de España ante la guerra, dice en su número de hoy que dicho político ha manifestado que tiene sobre este asunto pendiente un diálogo con el conde de Romanones y que por tanto no cree debe ocuparse de él en las columnas de la prensa.
 Además—añade Villanueva—he dicho antes que no quería hablar de la guerra mientras no se tratara de la salvación de la Patria, por un deber con los contendientes, y mientras estén los peligros lejos de España.
 En cuanto a la hidalguía, puede inspirar en los hombres sentimientos humanitarios.
 Para juzgar—añade—sobre el tema planteado por «Diario Universal» respecto a si debemos o no ser neutrales, hacen falta elementos de que carecemos los políticos españoles.
 Dada la organización de la cosa pública, no se trata de disertar sobre temas más ó menos intrincados, sino proponer sobre la base de realidades lo que la salud nacional reclama.
 Estima un grave error que el gobierno no haya reunido las Cortes, lo cual han hecho las naciones más modestas.
 Censura que se hayan dado por Decreto disposiciones dictatoriales en problemas difíciles.
 El Gobierno ha debido reforzarse con personalidades salientes del partido conservador, habiendo también oído la opinión de los personajes políticos más significados.
 Termina diciendo el señor Villanueva que contra todo esto que se ha hecho mal él protesta porque no hay derecho para tratar de tal modo a España.
El señor Senante
 Declara este político en «A B C» que la actitud de España solo puede ser de neutralidad y que el Gobierno, procediendo así, se ha afirmado en una fuerte corriente de opinión.

Dice el citado político que no sería posible, sin riesgo, rectificar esta línea de conducta, pues no estamos para aventuras.
 Recogiendo la alusión que «El Imparcial» hace al señor Mella, creyéndole contrario á mi opinión, he de decir que yo que le veo diametralmente, aseguro cree que antes fué ocasión para orientar la política hacia la alianza con Alemania; pero ahora, piensa como yo, que el salir de la neutralidad nos sería nocivo, y si las alturas marcaran otra orientación, se levantarían las piedras y yo contribuiría á alentar la protesta colectiva del país.
Del señor Cobián
 Este ex ministro liberal, ha declarado, en el mismo periódico, que es decidido partidario de la neutralidad.
Del señor Cambó
 Recoge «A B C» un trozo de un artículo que el señor Cambó publica en el periódico «La Veu de Catalunya», en donde dice que debemos ser neutrales y que si se violara nuestra neutralidad no deberíamos caer en la tentación de obrar como Bélgica, porque la resistencia inútil es una fanfarronada quijotesca, y, más aun, casi un crimen de lesa Patria.
Corresponsal que huye
 El periódico «Le Journal» de París, publica una completa información de los combates habidos en Bélgica, que le envía su corresponsal.
 Este, cuando vió que los belgas se retiraban, montó en su auto y á toda máquina huyó del campo de operaciones para internarse en Francia.
 El Kaiser está furioso con los corresponsales de los periódicos extranjeros y ha dado órdenes de que sean fusilados, considerándoles como espías, cuantos periodistas de otra nación caigan en poder de las tropas alemanas.

Boletín Religioso

Domingo.—El Purísimo Corazón de María y San Restituto.
 En la iglesia de Nuestra Señora de la Calle tendrán lugar los ejercicios de la Asociación de la Vela. A las siete de la mañana, Comuñión, y a las cinco de la tarde, Exposición, Rosario y Plática.
 En San Lázaro se celebra el ejercicio mensual de la Sagrada Familia, con Exposición de Su Divina Majestad a las tres y media de la tarde.
 En Santa Marina, ejercicio mensual de la Sagrada Familia, con Exposición del Santísimo.
 En la ermita de Nuestra Señora de Rocamadador se celebrará la Fiesta Titular; a las diez, Misa solemne con sermón y por la tarde, a las seis, Rosario, Letanía y Salve cantada.
 La V. O. T. de San Francisco celebra la fiesta de su Santo Patrono, San Luís, con Misa de Comuñión a las siete de la mañana. A las diez Misa solemne con Exposición de S. D. M. Por la tarde, a las cuatro y media Exposición, Corona, Sermón que predicará un Padre Dominico, Motete, Reserva y Bendición Papal.
 En los Religiosos Dominicos termina el Solemne Novenario que varias personas piadosas vienen celebrando en honor de San Roque. Por la mañana a las siete y media Misa de Comuñión. Por la tarde a las seis y media, Rosario, ejercicio de la Novena, y sermón a cargo del R. P. Fray Ramiro Melero, O. P., terminando con la adoración de la reliquia del Santo.
 Lunes.—San Bartolomé, apóstol, San Patricio y San Román.
Solemnes cultos
 al esclarecido mártir, S. Antolín Patrono de Palencia y su Diócesis. Se celebrará su Novena en la Santa Iglesia Catedral, comenzando en este día a las seis y media de la tarde; rezado el Santo Rosario, se dirá la novena y a continuación el Sermón que predicará todos los días el orador sagrado M. I. Sr. D. Francisco Frutos Valiente, Capellán Mayor de Reyes de la S. I. P. de Toledo. El día 2 de septiembre será la Fiesta principal con Misa solemne y Sermón que dirá el referido señor. El Excmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia asistiendo a cada uno de los actos.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral. 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y PUNCIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —
— Carpintería de armar —
— Muebles.—Altars —



— Herrería artística —
— Rejas, balcones, balaustrados —
Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

AUTOMOVILES, BICICLETAS Y MAQUINAS DE COSER Garage Central de Guillermo del Paso

244 al 254, Mayor principal, 244 al 254

— PALENCIA —

Venta y alquileres de Automóviles, Bicicletas, Motocicletas, Tandem, Accesorio y toda clase de piezas de recambio.
Gran taller de reparaciones, vulcanizado y esmalado a fuego.
Esencias, grasas, aceites para toda clase de maquinarias.
Herramientas, maquinaria y correas para toda clase de industrias.
Cubiertas y neumáticos de todas marcas (grandes existencias).
Garaje capaz para 50 automóviles, y fosos.
Automóviles «LION PEUGEOT» de 1, 2 y 4 cilindros, por cadena y á cardan vencedores en cuantas carreras tomaron parte.
Representante exclusivo para Valladolid, Burgo, León, Asturias y Palencia de la tan acreditada, como aceptada marca «BRASIER», una de las de primera por solidez, elegancia y economía.
Representante de la tan acreditada marca de Bicicletas y Motocicletas «PEUGEOT».
Automóviles, Bicicletas y Máquinas de coser, de ocasión á precios increíbles.
Máquinas de coser, bordar, hacer medias, y otras industrias, marca «GRITZNER», «SEIDEL» y «NAUMANN», «WERTHEIM», á 2'50 semanales; ensillanza á bordar gratis; personal y talleres competente para reparaciones, con intenso surtido de piezas y agujas para cuantos sistemas existen, á precios sin competencia.

Exportación á toda España

“CANSECOL”

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.
El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.
El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.
El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POB SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ
FARMACIA LA BAÑEZA

Moderno Hotel Villafranca

Hoy de Celedonio Herrero

Arrendatario: VICTOR TORRE

Antiguo fondista de la acreditada fonda El Paraíso de Suances (Santander).

Precio del hospedaje: En primera, desde cinco pesetas y en segunda de cuatro pesetas en adelante.

ONTANEDA-ALCEDA

CENTRO DE NEGOCIOS

de Teógenes Manuel.—Mayor pral., 52 y 54

AL COMERCIO:

En este Centro se ha creado recientemente una sección especial, dedicada exclusivamente al estudio y tramitación de reclamaciones contra las Compañías de Ferrocarriles, para cuyos trabajos cuenta dicha oficina con personal técnico y competente.

Al fin de ofrecer este importante servicio en las mejores condiciones económicas posibles, se abren abonos mensuales por los que, mediante un módico estipendio, todos los comerciantes é industriales de esta plaza, pueden tasar sus talones y formular las demás reclamaciones á que de lugar el contrato de transporte de mercancías.

Fonda y Restaurant

DE

“LOS VIZCAINOS,”
ONTANEDA ALCEDA (Santander)

PRECIOS ECONÓMICOS

La mejor casa, situada con vistas á la estación del Ferrocarril y más próxima á la misma, así como al balneario de Ontaneda.

Cuenta con espaciosas y ventiladas habitaciones, instalación completa de retretes inodoros, billares, salón de recreo, terraza y amplios comedores con preciosas vistas á la parte de la escacación.

La casa cuenta con carruajes propios, que puede utilizar los señores bañistas gratuitamente, para el balneario de Alceda así como para el de Ontaneda que está al pie de ésta fonda.

Especial unitado en el trato.

PRECIOS ECONÓMICOS

Fonda de Los Vizcaínos—Ontaneda.

Antiguo Hotel Comercio

HOY

GRAN CASA DE VIAJEROS
DEL PALENTINO

RAMIRO ALONSO

Habitaciones especiales para familias
Calle del Victor, núm. 4, 2.º izquierda

BILBAO

Almoneda

Se hace de varios y buenos muebles, en la casa del Paseo de los Frailes, n.º 6.

Traspaso

Por tener que atender á otros asuntos el dueño se traspasa la churrería de la calle Mayor 206.
Para tratar en la misma.

MIGUEL y CARREÑO

Electricidad

Mayor Principal 105

Se hacen instalaciones de luz, timbres, teléfonos, motores y Para rayos, Montaje de Centrales Eléctricas, y líneas de alta tensión.

Lámparas Osram

No confundirse, Mayor pral. 105.
(Casa en Valladolid, Santiago 80)

AMA DE CRÍA

De 22 años, leche fresca, para criar en casa de los padres.

Informarán: Parador de Mannel Calleja, Calle Mayor 227.

Escopeta

Se vende una semiautomática, central, calibre 12, cañones Monoblot, marca «Jaba f, Victoria Pluma», muy ligera y bien cuidada.

Informarán, calle del Cura, n.º 7.

SE VENDEN

12 cerdos al destete de buena raza. Para tratar con Gabriel Estébanez, calle Mayor Antigua, número 106.

Aprendiz de Comercio

de 14 á 16 años para la tienda del Corcho, inútil sin buenas referencias.

Antonino González
ARMERO

Expedientaria de explosivos núm. 2

Burgos, 15, Palencia.

AGUAS MINERALES Y ESTACION CLIMATOTERAPICA DE BOÑAR (LEÓN)

Bicarbonato-Sódico-Cálcicas-Nitrogenadas, Radio-activas

LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Recomendadas por los especialistas para la cura de la tuberculosis. Les más eficaces para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

Muy indicadas para la cura de las enfermedades del aparato digestivo, reumatismo, neurastenia, anemia, clorosis y convalecencias.

Clima seco y de altura gran hotel, servicio completo de desinfección, telegrafía, ches de la estación al balneario, que dista 16 metros y medio.

ITINERARIO: Estación de Boñar (línea de La Robla á Bilbao), que empalma con la de Madrid á G. Jón; y en Mataporquera con la de Madrid á Santander. Robla con la de Madrid á G. Jón; y en Mataporquera con la de Madrid á Santander.

Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Pedidos de habitaciones, al administrador del balneario, Boñar

No lo lea U. si es rutinario Si no lo es fijese en la nota final

Puede usted ganar el doble en la cría de toda clase de animales.

Puede usted obtener que los cerdos, terneros y todo animal de engorde no le pierda nunca el apetito.

Puede usted lograr que la pessa macho más.

Puede usted evitarles enfermedades.

Puede usted hacer que no le dejen residuo alguno en sus excrementos

dándoles los POLVOS PINÓS

Gasto diario de 1, 2 ó 3 céntimos. En los demás animales es proporcional.

Pídase en todas las droguerías y especialmente en Palencia: Dr. guerías, Escudero, Aspuru y Torres Pérez. En Alar del Rey: Salvador León Prieto, ó á D. Juan Pinós, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9, por cada esquito de tres kilos, ó pesetas 13 50, por cada uno de cinco kilos.

Los pedidos serán remitidos franco de portes ferrocarril, hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores curas-párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

CUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Franca - (VALLADOLID)

Exportadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites Esford y

Company. Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlas

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22